KYMNMPIAKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
NATKYNPIOZ AIATQNIZMOZ
AEKEMBPIOZ 2015

[ I’ T'YMNAZzIOY J

- Huepounvia: 12/12/2015 Qpa Eé€taoncg: 09:30 - 12:30

OAHIIEZ:
1. NaAUoete 6Aa ta Bpata, alttoAoywvtog MARPWGE TIC ATTAVIHOELG OaC.

2. KabBe O¢pa Babpoloyeital pe 10 povadeg.
3.  No ypadete pe urmAe A Hopo PeAAVL (TOl OXAHOTA ETLTPETETAL LE OAUBL).
4. Aev emutpémnetal n xprion dlopbwtikol uypou.
5. Aev eMTPEMETOL N XPrON UTTOAOYLOTIKAC NXAVNG.
Mpotewodueveg AUOELG
NpopAnua 1

Av a, (,y npaypoatikot apBuotl pe a + 2 + 3y = 0, va deigete otu:
(@) a?+4B%+9y? =2(9y? — 2ap)

(B) a*+16B* +81y* = 2(9y? — 2ap)?

(v) (a? +4B% +9y?)? = 2(a* + 16p* + 81y*)

Mpotewopevn Avon
(a) Tvwpilouvpe otLa + 25 + 3y = 0. Eivau:

a+28+3y=0a+2=-3y o (a+2B)?=9y?
S a?+4B% + 4af = 9y? © a? + 4B% + 4af + 9y? = 2 - 9y?
S a’?+4B2+9y2 =2-9y%2 —4af © a® + 4B% + 9y% = 2(9y? — 2ap)

(B) Amo to (a) epwTnua, EXOUUE:

a? +4B% = 9y? — 4af & (a? + 46%)? = (9y? — 4ap)?
S a* + 16p* + 8a?p? = 81y* — 72afy? + 16a?p?
S a*+16p* +81y* = 2 - 81y* — 72aBy? + 8a?p?
o a* +166* + 81y* = 2(81y* — 36aBy? + 4a?p?)
© at +16p* + 81y* = 2(9y? — 2ap)?

(y) Amo o (a) epwtnpa EXOUUE:
a’? + 4% + 9y? = 2(9y? — 2ap) © (a? + 4B% + 9y?)? = 4(9y? — 2ap)?

e (a? +4p% +9y?)%2 = 2(a* + 16p* + 81y%)
»



NpoBAnpa 2
Aivetat tpiywvo ABI kot éotw 4, E tuxala onueia otig mAevpég AB, AI' avtiototya. Ot Sixotduotl
TwWV ywviwv ZABE kal £AT'A tépvovtal oto onueio Z. Na dei€ete otu:

ZBAT + £BET =2 - £BZI’

Mpotewopevn Avon

Elvat:
£/BAl = £BAT + £AT'A (D
w¢ e€WTEPLKN Yywvia Tou Tplywvou Al'A.
Ouolweg, givat:
/BET = +BATl' + £ABE (2)
w¢ e€wTteplkn ywvia tou tplywvou ABE.
A
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Anto (1) kai (2), €xoupe:
LBAT + £BET = 2 - £BAT + £AT'A + £ABE 3)

O¢poupe Tnv AH mou Siépyetat anod to onuelo Z. Elval:

¢BZH = +BAZ + £ABZ (4)
w¢ e€wteptkn ywvia tou tplywvou ABZ.
Ouoiwg, givat:

¢T'7ZH = £ZAT + £AT'Z (5)
w¢ e€wTeEPLKN Yywvia Tou Tplywvou Al'Z.

Anto (4) kau (5), éxoupe:
LBZH 4+ £I'ZH = £BAZ + £ZAl' + LABZ + LAl'7 &
£LBZTI' = £4BAI' + £LABZ + £AT'Z (6)

Opwe, 2ABZ =§-4ABE kaw 2AT'Z =%-LAI"A (BZ,T'Z Swotépol twv ywvidv 2ABE, LATA,
avtiotoya). Apa, ard (3) kat (6) sivad:
£BAT + £BET = 2 - BZT



NpoBAnpa 3

(@)

(B)

Av f(x) = x3 —Ax + 1, 1 € R, va unoAoyLoTei n TLuA Tou 4, WOTE To TOAVWVULO
() =fx+1)+2f(x—2) - f(x)

va Statpeitat pe to x — 1.

Na AuBei n efiowon: x3 —7x + 6 =0

Mpotewopevn Avon

(a)

(B)

To x — 1 diawpei to moAuvwvupo @(x). uvenwg, to 1 gival pia tou @(x), dnhadn ¢(1) = 0.
Elvat:

() =f2)+2f(-D-f(1) =0 (1)

‘Exoupe:

e f(2)=8-21+1=9-21
e f(-D)=-142+1=2
e f)=1-141=2-2

Juvenwg, amno tnv (1), eivad:
9—-214+21-24+1=01=-7

A’ Tpomnog
Oswpolpe T0 MoAvwvupo @ (x) = x3 — 7x + 6. Mia mpodavrig pila Tou MoAUWVUHOU auToy
glvat o apBude 1 (dnhadn ¢ (1) = 0). Tuvenwg, to x — 1 eivat mapdyovtag tou @(x). Elvat:

p):x—-1D=x*+x-6opx)=x-1Dx+3)(x-2)

Emopévweg, ol dAeg SUo Avoelg tng eiowong @(x) = 0 eivat oL AUoelg tng efiowong
x?+x—6=0. Elvav:

x’+x—-6=0x+3)x—-2)=0x=-39x=2

TeAkd, ot A0oelg Tng e€lowong x3 — 7x + 6 = 0 eivat ot aptBpoi —3, 1 kot 2.

B’ Tpomog
Elvat:

3-7x+6=02x>-7x+7-1=0 x*-1)-7x—-1)=0
sx-1DE*+x+1D)-7x-1D=0x-1Dx*+x—-6)=0
Sx-Dx+3)(x—-2)=0x=11-312



NpoBAnpa 4
Av x,y, z aképatol aplBpoi, va AuBei n eiowon: x% + y? — 16z = 30

MNpotewopevn Auon
EUkoAa mapatnpoUpe OTL oL X Kol y €lvat elte koL oL U0 ApTLoL, £lTe Kot oL U0 TepLTTOL.

o Eotwx = 2k,y = 2m pe k,m € Z. H eiowon ypadetat:
4k? + 4m? — 16z = 30 © mol4 = 30,
atoro, adou to 30 dev eival moAAamAdaotio Tou 4.
o Fotwx=2k+1,y=2m+1pek, m e Z. Exoupue:
Rk+1)?+02m+1)?-16z2=30= 4k’ +4k+1+4m? +4m+1—16z = 30
4k2+4k+4m?P +4m—16z=28 = k?*+k+m? +m—4z=7

Sktk+1)+mim+1)—4z=7

atorno, adou To aploTtePd MEAOG TNG To TAvw efiowong eival moAAamAdclo tou 2
(ebkoAa umopoupe va Sovpe 6ttala + 1) = moA2,a € Z).

JUVENWC, N eflowon x? + y2 — 16z = 30 Sev £xet aképaleg AUOELC.



